

筠连县2023年 首场文明实践志愿服务“集市”开市

本报讯(筠文)1月5日,四川省宜宾市筠连县2023年首场文明实践志愿服务“集市”在景阳社区筠山都市广场开市。活动现场,“宜宾好人”廖玉华协同爱人肖仁春为群众带来萨克斯演奏《阿佤人民唱新歌》《红太阳照边疆》;筠连县红十字会、筠连县爱义工协会、筠连县青年应急救援的志愿者们为群众进行心肺复苏等急救技能培训;县消防大队的志愿者们向群众演示灭火器的正确使用方法;县卫生健康局和筠连县社区医院志愿服务队的志愿者们向群众免费发放中药汤剂,并接受健康咨询;县文明实践中心、筠连镇景阳社区的志愿者们以问答形式与群众进行现场互动;筠连县诗词楹联协会的志愿者们现场书写春联,把新春祝福送到群众手中。

“今天参加这个集市活动收获很多,我不仅学习了心肺复苏急救技能、消防栓的正确使用方法,还学到了很多用药知识,很开心,希望这样的活动能够持续开展下去。”市民郑昌旭说。据悉,本次活动共发放宣传资料1000余份,接受健康咨询100余人(次)。



精神文明网 报社官方微信



甘肃瓜州: 配发爱心医药包 守护群众健康安全

本报讯(姜海波 赵媛媛)为满足困难家庭以及重点群体的就医用药需求,保障特殊群体病了有药可医,连日来,甘肃省瓜州县持续加强帮扶救助力度,组织工作人员开展“敲门行动”,将爱心医药包发放到群众手中,切实守护群众健康安全。

“您好,我们是乡上的工作人员,上门来给您送爱心医药包了,请您合理使用,做好健康监测,出门一定戴好口罩,做好个人防护……”瓜州县布隆吉乡工作人员在上门为群众发放爱心医药包的同时,还通过沟通详细了解了困难家庭的“急难愁盼”。

据了解,瓜州县各乡镇和基层医疗机构按照要求成立服务专班,建立健全沟通联络机制,开通24小时免费心理援助热线电话,通过“一对一”电话联系的方式分级分类开展电话随访,第一时间关心重点群体的生活需求,并动态跟踪他们的健康状况,合理指导用药。此外,瓜州县还加大对65岁以上老年人以及独居老人、孤寡老人、五保户老人等群体的随访服务,第一时间配发爱心医药包,并送去生活物品。

截至目前,全县累计发放爱心医药包2500余份,为全县15个乡镇的困难家庭以及重点群体送去关心和关爱,全力守护人民群众健康安全。

山东莘县开展 “平安春运,交警同行” 主题宣传活动

本报讯(冯永华)为全力做好春运道路安全保障工作,为人民群众平安返乡、欢度春节、安全回家创造安全文明的交通环境,1月6日,山东省莘县交警大队联合交通运输部门、文明交通志愿者等,在县汽车站开展“平安春运,交警同行”主题宣传活动。

活动现场,县交警大队、交运负责人及文明交通志愿者20多人,围绕“平安春运,交警同行”这一主题,在汽车站设立交通安全宣传咨询台、摆放交通安全宣传展板、悬挂宣传条幅、发放宣传材料,向群众讲解道路交通安全法律法规和冬季出行常识,宣传酒驾醉驾、超载、超速、疲劳驾驶、不系安全带、驾乘电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为的危害及后果,正确引导广大交通安全参与者自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。

海口秀英区: 驱寒姜茶温暖旅客返乡路

本报讯(海文)“春运客流量大,请您妥善保管好自身财物,注意安全出行。”1月7日上午,在共青团海口市委的指导下,共青团秀英区委联合海口海事局等多家单位的志愿者们来到秀英港开展春运安全宣传志愿服务活动,为返乡旅客安全文明出行保驾护航。

活动中,志愿者们除了为旅客提供向导、行李帮提等常规服务,还在露天候船区设立了免费姜茶赠送区,为等候乘车的返乡旅客送上驱寒姜茶,并送上新春福袋,让返乡旅客收获满满的祝福。

“志愿者们提供的姜茶暖胃又暖心,新春福袋让我们感觉‘年味’更浓了。”即将回广东过年的秦女士对此次志愿服务活动连连称赞,她说,形式多样的安全宣传有效提高了返乡群众的安全意识。

接下来,秀英区将积极动员更多青年力量参与志愿服务活动,持续助力平安春运,为旅客出行安全保驾护航。

山西大同新荣区 聚焦乡村振兴“形实魂”绘就美丽画卷

思瑜 张选 姜鹏飞

红色资源铸魂,产业项目见成效,人居环境大变样,邻里和睦共发展……走进山西省大同市新荣区,处处能感受乡村振兴的新变化、新气象。2022年以来,新荣区找准乡村振兴切入点,充分发挥党建的“引擎”作用,聚焦乡村振兴“形实魂”,把组织振兴、人才振兴作为基层党建工作的重点任务,持续在机制、载体、保障等方面综合用力、全面提升,为乡村振兴提供示范引领和后盾保障,绘就了一幅美丽的乡村新画卷。

构建基层党组织建设之“形”

新荣区坚持“抓两头带中间”,开展“强基行动”,将全区112个行政村精准划分为示范标杆村21个、特色培育村38个、重点提升村46个、一般帮扶村7个,开展“逐村观摩、整乡争星”和“五看五比”擂台比武活动,营造比学赶超、争先创优的浓厚氛围。

立足基本场所适用、基本设施完备、基本功能健全、基本制度规范“四个基本”,新荣区

规范设置112个行政村的办公议事、党员活动、教育培训、便民服务等功能室,规范悬挂各类标识、牌匾、党旗(党徽),规范“三会一课”、主题党日制度,整顿升级软弱涣散农村基层党组织7个,扩建19个村级党群服务中心,有效提升了村级党组织阵地功能。

充盈产业发展之“实”

新荣区通过确立“人才强区”战略,积极落实“乡村振兴万人计划”,招录84名大学本科及以上学历毕业生到村工作,确保“一村一名大学生”。完善“特聘党建指导员”工作制度,在7个乡镇成立乡村振兴“顾问团”,开展组团式服务,引导23名“特聘党建指导员”在乡村振兴一线持续发挥辐射带动作用,帮助农村定规划、建阵地、引资源、兴产业。

在培育和引进乡村振兴人才的基础上,新荣区深入探索“五个一批”模式,不断拓宽集体经济发展渠道。“盘活资源”巩固一批,集中开展“清化收”工作,清理不规范合同177份,化

解债务1579.865万元,清回拖欠承包费113.015万元,进一步盘活集体资源、资产、资金。“分类帮扶”提升一批,建立“一村一策”帮扶措施,安排帮扶资金2500万元,对49个集体经济收入不稳定,发展动力不足的薄弱村进行精准帮扶,112个村集体经济收入全部在10万元以上。“能人领办”壮大一批,将发展农村集体经济纳入农村党组织书记年度考核内容,鼓励村干部带头发展产业。“村企融合”优化一批,整合沿线周围20多个村,依托“大同好粮”品牌,发展“村党组织+企业(合作社)+农户”的村企合作模式,26个村集体经济收入突破30万元。“抱团发展”带动一批,发挥“优势村”联片带动作用,依托新荣经济技术开发区发展优势,把花园屯村、前井村等7个村联合起来,成立花园屯经济建设发展有限公司,持续壮大联村集体经济,带动农民增收。

铸牢乡村振兴之“魂”

新荣区始终把政治建设摆在首位,依托党



1月7日,河南省安阳市安阳县永和镇苏奇村第三中心小学邀请河南省非物质文化遗产项目“苏奇灯笼”传承人进校园开讲,为学生们讲述“苏奇灯笼”的起源,并教授制作技艺。图为学生们在传承人的指导下认真学习“苏奇灯笼”制作技艺。 毕兴世 摄



青海玉树:多点发力 推动基层党建工作提质增效

更尔江永

近期,青海省玉树藏族自治州玉树市认真学习宣传贯彻党的二十大精神,严格贯彻落实中央和省、州委关于加强基层组织建设的部署要求,坚持多点发力,以务实举措推动基层党建工作提质增效、稳步发展。

下好党建工作“一盘棋”

稳步开展全市基层党建交叉互评,组织全市213个党支部和19个党委、党工委进行市内党建交叉互评,并接受州级党建交叉互评组对全市各领域党建的考评。

规范党组织设置,根据《中国共产党党组工作条例》要求和具体市情实际,在市发展和改革委员会等16个符合条件的机关单位成立党组,有效

激发党总揽全局、协调各方的领导核心作用。

全面启动新兴领域党建工作,制定下发《玉树市新业态新就业群体党建工作实施方案》,对全市外卖配送、快递物流等新兴领域党组织成立情况、党员分布情况进行摸排,为下一步深化推进“两个覆盖”打下基础。扎实开展每季度全市目标责任(绩效)考核工作,有效压实党建工作责任。

把好党建引领“方向盘”

积极引导各村优化调整村集体经济产业结构,对2022年10个中央财政扶持壮大村集体经济示范村项目进行动态督导。认真贯彻落实“苦干一百天、全力促振兴”实践部署要求,围绕乡镇领导班子、村(社区)“两委”及驻

村工作队运行情况等内容,精心设计13类调研内容,为深入基层开展“大调研”“大落实”活动提供保障。

结合具体工作需要和人事变动情况,对全市“461”联心共建工作机制进行调整,充分激发“关键少数”的关键作用,切实为乡村振兴加码赋能。创新驻村干部管理模式,对接北京一科技公司研发玉树市第一书记和驻村工作队绩效考核评分系统,采取线上线下相结合的形式开展管理考核工作,实现管理考核工作的智能化、高效化,此前系统已结合第三季度考核工作,应用于“大调研”活动当中。

耕好氛围营造“责任田”

在组织全市各级党组织开展系列活动基

础上,联合市委宣传部、市融媒体中心,通过线上和线下结合、实效和创新并重的形式,多维度、多层次开展系列主题活动。

扎实开展“微党课”评选活动,面向全市所有共产党员征集灵活创新、内容正向的“微党课”,并先后择优在“玉树e党建”“玉树市融媒体中心”等线上平台进行推送。推出“十年成就·聚焦榜样”系列文章和视频,梳理党的十八大以来玉树市各行各业涌现出来的先进人物和榜样典范,将其事迹以藏汉双语文章、视频的形式在各类新媒体平台上进行推送,在全市切实营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。精心筹办演讲比赛和知识竞赛活动,围绕党史、基本党务知识、党风廉政建设、乡村振兴等内容,以初赛、决赛的形式开展知识竞赛活动,以赛促学、以学促行,庆祝党的二十大胜利召开。